

學分化總檢驗 千餘場活動 1萬3千人參與社團

學聲大代誌

【記者李又如淡水校園報導】社團學分化成效大豐收，總計參與社團人數有1萬3千多人，舉辦1千多場次的活動、共30萬人次參加，「社團學分化」在這一學期儼然成為校園中最火紅的字眼，來聽聽大家怎麼說！

已正式推動一學期的社團學分化，從期初的認證長說明會、在新生的大學學習課程內開課、到首創TA制度的成立、最後是社團負責人座談會，讓社長們提出實施計畫上遇到的困難。校長張家宜在座談會上提到，當社團人數從原本的2千人突然竄升到1萬多人，當然各個社團都肩負著很大的壓力，但是有挑戰、壓力，才能有更多的成長。

社團人認為學分化的限制，主要還是空間問題，再來即是繁瑣的認證過程，增加了社團幹部的負擔。對此課外活動組組長曲冠勇表示，空間無法憑空變出，但期末將邀請體育事務處和總務處討論如何協助社團，將體育課程及校隊集訓之時間有效運用，以挪出時段供社團活動；至於認證流程手續繁瑣，企業模擬社社長英文三黃柏勳在期初提到的，「我覺得社團必修化後，會增加社團負責人的工作負擔。」課外組專員許晏琦表示，目前已經在製作社團實作課程相關網站，且已與資訊處溝通協調，希望讓認證方式更簡便，透過資訊化的方式減輕社團的工作負擔。

當然社團人也列出了學分化的優點！包括舉辦活動人力充足、增加社團壯大機會等，弦樂社社長運管二許翼揚表示，「淡江這麼多人，會拉琴的肯定不止社團裡的20幾人，希望能藉此讓社團壯大！」詞曲創作社社長財金三謝汶權則說，「有更多人力可以辦活動是很大的優點！」最重要的是能真正體會到社團活動的意義，英語會話社社長大傳二蔡仁豪即分享，學分化給了那些較被動的人一個很棒的機會，「我覺得很多人都因為學分化，讓自己有更多的突破，也找尋到同樣興趣的好朋友。」

雖然還是有少數新生秉持著「沒有加社團的意願，何必強迫我？」的想法，但也有些新生覺得「本來就要玩社團，剛好可以賺學分，真好！」樂於體驗社團新生活的新生也是大有人在。

社團學分化，淡江已經建立起獨特氛圍，連參訪的外賓都能感受到，高醫大課外組組長陳朝政即讚賞淡江社團體制穩定，有多年歷史，且有全校師生共同努力的積極氣氛！對心愛的各個社團讚譽有加的曲冠勇提到，「199個社團同時面對淡江推動社團必修的過程，社團跟課外組需攜手合作！所有成果經全體社團配合，才能共同幫助更多同學學習。希望所有淡江學生都能透過社團得到成長，這就是必修化的意義。」他

也說，「社長辛苦了！」

社團經驗豐富的校外專家、並多次參與社團學分化課程研議的英文系系友宏瞻數位執行董事周昭安指出，學分化仍要克服一些困難，首先是課程內容、評分如何標準化，他建議評分重在過程而非結果，才能將標準化的影響降到最低；其次，社團活動原屬非主流課程，現在正式納入學程，師生的心態都還需要調整。另外，社團師資的聚集和延續，必須具備足夠資歷與社團經驗，更要對淡江有深刻的瞭解，校友雖是首選，但層層門檻讓適合的人有限，雖然校友們樂意回饋母校，不過時間安排也是問題。但他對學分化抱持正面的態度，表示淡江學生都有積極向上的特質，豐富的社團歷史是淡江最好的發展資源。

2011/12/26